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                               Αριθ.Αποφ. 616/2024 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 20 

20η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα, στις 14 Μαΐου 2024 ημέρα Τρίτη και ώρα 12.00 πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών - Αθηνών 32 & Αμερικής), με ταυτόχρονη δυνατότητα τηλεδιάσκεψης 

(e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΓΠΠΕ/145263/856/10-05-2024 

πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα 

αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στη συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών τα 

παρακάτω μέλη: 

1) Μπονάνος Χαράλαμπος (Χάρης) - Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής  

2) Φεσσιάν Γεράσιμος (Μάκης) - Αντιπρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής 

3) Γιαννόπουλος Βασίλειος - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής  

4) Κατσακιώρης Νικόλαος (Νίκος) - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής 

5) Μαυρομμάτης Αθανάσιος - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

6) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής     

          (τηλεδιάσκεψη) 

7) Παναγογιαννοπούλου Χριστίνα - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής 

8) Βούλγαρη Αμαλία - αναπληρωματικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

9) Διαμαντόπουλος Κωνσταντίνος - αναπληρωματικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής  

          (τηλεδιάσκεψη) 

mailto:koin.oik@pde.gov.gr
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Ο κ. Φίλιας Ανδρέας αναπληρώνεται από την κα Βούλγαρη Αμαλία (1ο αναπληρωματικό μέλος της 

πλειοψηφίας της Περιφερειακής Επιτροπής). 

 

Ο κ. Καρπέτας Κωνσταντίνος αναπληρώνεται από τον κ. Διαμαντόπουλο Κωνσταντίνο, 2ο 

αναπληρωματικό μέλος της μειοψηφίας της Περιφερειακής Επιτροπής. Ο κ. Αδαμόπουλος Θεοφάνης (1ο 

αναπληρωματικό μέλος της μειοψηφίας) ενημέρωσε τηλεφωνικά ότι αδυνατεί να συμμετέχει στη 

συνεδρίαση. 

 

Τη συνεδρίαση παρακολούθησε (με τηλεδιάσκεψη) ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της 

Επιχείρησης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Τελώνης Γεώργιος. 

 

Χρέη γραμματέα άσκησαν από κοινού οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου 

Γεωργία και ο Λινάρδος Νεκτάριος, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.:117958/2345/15-04-2024 (ΑΔΑ: 

6Φ3Ψ7Λ6-3ΓΗ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.  

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 12ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Α) Έγκριση 

αποδοχής και υλοποίησης του έργου «Fostering youth volunteering for personal and professional 

growth in a more social Europe» – Προώθηση του εθελοντισμού των νέων για προσωπική και 

επαγγελματική ανάπτυξη σε μια πιο κοινωνική Ευρώπη” με ακρωνύμιο “YESVolunteer”, στο πλαίσιο 

του προγράμματος Interreg Europe, συνολικός προϋπολογισμός της Π.Δ.Ε. (ως εταίρος): 186.300,00€. 

Β) Έγκριση του Ενδεικτικού Πίνακα Πολυετούς Δέσμευσης (Βάσει Τεχνικού Δελτίου). Γ) Ορισμός 

Διευθύνουσας Υπηρεσίας υλοποίησης του έργου. Δ) Εξουσιοδότηση για την υπογραφή των 

απαιτούμενων εγγράφων».  

 

Ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής 

παρέθεσε την υπ’ αριθμ. πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΑΠ/142164/1972/08-05-2024 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη 

Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας της Π.Δ.Ε. κ. Παπαδόπουλου Παναγιώτη / Δνση 

Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής και Ένταξης 

Έργων Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης, η οποία αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 
Σχετικά 
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1. Τις διατάξεις των άρθρων 174, 175, 175Α, 176, 177, 184 & 225 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87/7.6.2010/τ. Α) «Νέα 
Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Την υπ’ αριθμ. 01/2024 (ΑΔΑ: 95ΩΨ7Λ6-ΚΣΣ) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου αναφορικά με την 
εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας. 

3. Την υπ΄ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/4904/127/05-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΦΖΦ7Λ6-532) Απόφαση του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Αναπληρωτή Περιφερειάρχη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και 
μεταβίβαση αρμοδιοτήτων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.11 του άρθρου 160 του ν.3852/2010 (Α΄ 87) 
όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει». 

4. Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/4908/128/05-01-2024 (ΑΔΑ: 98ΧΘ7Λ6-73Φ) Απόφαση του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 

5. Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/8866/207/10-01-2024 (ΑΔΑ: ΨΧΝΑ7Λ6-ΚΗΥ) Απόφαση του 
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Προέδρου Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 175 του ν.3852/2010 (Α΄ 87) όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει».  

6. Την υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/24010/554/24-01-2024 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας 
(ΦΕΚ 657/τ.Β΄/31-01-2024) περί «Μεταβίβασης άσκησης αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες και σε 
εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 

7. Την 2η πρόσκληση του προγράμματος Interreg Europe “Labour Market and Employment/ 2021- 2027 
(https://interregeurope.eu/next-call-for-projects/)  

8. Η από 21-11-2023 ανακοίνωση των αποτελεσμάτων έγκρισης της 2ης προκήρυξης του προγράμματος στην 
ιστοσελίδα https://www.interregeurope.eu/search-approved-projects  

9. Την με αριθμό πρωτοκόλλου ΠΔΕ/ΔΑΑ/136473/2717/29-04-2024 επιστολή της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. 
Αχαΐας με θέμα ««Ενημέρωση και αποδοχή υλοποίησης του ευρωπαϊκού έργου “YESVolunteer ”.»  

 
Εισήγηση 
 
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στα πλαίσια της 2ης Πρόσκλησης του διακρατικού προγράμματος Ευρωπαϊκής 
Συνεργασίας (Interreg 2021-2027), που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και έχει ως βασικό στόχο 
την υποστήριξη της μετάβασης προς μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω των θεματικών έργων «More social Europe 
(policy objective 4), Employment (i) και Social Inclusion (iii)»: 
 

Τίτλος πρότασης έργου :  
«Fostering youth volunteering for personal and professional growth in a more social Europe- 
Προώθηση του εθελοντισμού των νέων για προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη σε μια πιο 
κοινωνική Ευρώπη” με ακρωνύμιο “YESVolunteer”, στο πλαίσιο του προγράμματος Interreg Europe 
 

Διάρκεια: 
36 μήνες 
 

Διαχειριστική Αρχή Προγράμματος: 
Πρόγραμμα INTERREG EUROPE 

Προτεραιότητα Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων:  
θα καλύψει τις απαιτήσεις του θέματος Στόχος πολιτικής 4: «More social Europe (policy objective 4) – 
Μια πιο κοινωνική Ευρώπη (4ος Στόχος πολιτικής)  
 

Συνολικός πρ/σμος πρότασης :  
1,544,377,00 € 
 

Πρ/σμος για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας:  
186,300.00€  
(80% ευρωπαϊκή χρηματοδότηση - 149,040.00€, 20% εθνική χρηματοδότηση – 37,260.00 €)  

 

https://interregeurope.eu/next-call-for-projects/
https://www.interregeurope.eu/search-approved-projects
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Το εταιρικό σχήμα του έργου απαρτίζεται από τους κάτωθι: 

 

 
Επικεφαλής εταίρος 

Εταίρος  

Εταίρος  

Εταίρος  

συνδεδεμένος εταίρος 

Εταίρος 

Εταίρος 

Εταίρος 

 
Σύντομη περιγραφή και στόχοι του έργου 

 
Αποτελέσματα παραδοτέα του έργου 
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Οικονομικό Αντικείμενο του Έργου 

1. Οι προβλεπόμενες δαπάνες παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί (Βάσει Τεχνικού Δελτίου).  
Ο Πίνακας αυτός επικαιροποιείται ανάλογα με τις δαπάνες που πραγματοποιούνται κατ’ έτος και ενημερώνεται 
η Δ/νση Οικονομικού της ΠΔΕ (Υπόλογος έργου) με σχετικό έγγραφο από τη αρμόδια Διεύθυνση υλοποίησης.  
Το σύνολο των ποσών ανά κατηγορία δαπάνης παραμένει σταθερό και τροποποιείται μόνο μετά από 
τροποποίηση του Τεχνικού Δελτίου και σχετική έγκριση της Περιφερειακής Επιτροπής. 
Πίνακας κατανομής κόστους για το ευρωπαϊκό έργο YESvolunteer 

ΕΡΓΟ : 
YESvolunteer 

1.ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 2. 
ΕΜΜΕΣΑ 
ΚΟΣΤΗ 

3. 
ΤΑΞΙΔΙΑ 

4. 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 

ΕΞΟΔΑ 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ/ 
ΚΑΤ ΑΠΟΚΟΠΗ 

ΣΥΝΟΛΑ 

ΣΥΝΟΛΑ 120,000.00 18,000.00 18,000.00 30,300.00 0.00 186,300.00 

 
2. Η χρηματοδότηση του έργου θα γίνεται με ταμειακή διευκόλυνση από ίδιους πόρους της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας. Σταδιακά θα γίνεται η πιστοποίηση των δαπανών (μετά την υλοποίησή τους) και η 
συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την ολοκλήρωση του έργου. 
 
Για την αποτελεσματική διαχείριση της υλοποίησης του έργου, η Δ/νση Ανάπτυξης - Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ, θα είναι 
Αρμόδια Υπηρεσία για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού 
αντικειμένου του έργου, διαμέσου της οποίας θα διακινείται και η σχετική αλληλογραφία. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε: 
 
1. Την έγκριση αποδοχής και υλοποίησης του έργου «Fostering youth volunteering for personal and 
professional growth in a more social Europe- Προώθηση του εθελοντισμού των νέων για προσωπική και 
επαγγελματική ανάπτυξη σε μια πιο κοινωνική Ευρώπη” με ακρωνύμιο “YESVolunteer”, στο πλαίσιο του 
προγράμματος Interreg Europe. 
2. Tην έγκριση των προβλεπόμενων δαπανών που παρουσιάζονται στον Πίνακα κατανομής κόστους (Βάσει 
Τεχνικού Δελτίου).  Ο Πίνακας αυτός επικαιροποιείται  ανάλογα με τις δαπάνες που πραγματοποιούνται κατ’ έτος 
και ενημερώνεται η Δ/νση Οικονομικού - Δημοσιονομικού Ελέγχου της ΠΔΕ με σχετικό έγγραφο από τη αρμόδια 
Διεύθυνση υλοποίησης του έργου. Το σύνολο των ποσών ανά κατηγορία δαπάνης παραμένει σταθερό και 
τροποποιείται είτε μετά από τροποποίηση του Τεχνικού Δελτίου και σχετική έγκριση της Περιφερειακής 
Επιτροπής είτε με σύμφωνη γνώμη από τη Διαχειριστική Αρχή (Management Authority) του Προγράμματος 
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Interreg Europe. Η χρηματοδότηση του έργου θα γίνεται με ταμειακή διευκόλυνση από ίδιους πόρους της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Σταδιακά θα γίνεται η πιστοποίηση των δαπανών (μετά την υλοποίησή τους) και 
η συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την ολοκλήρωση του έργου. 
3. Τον ορισμό της Δ/νσης Δ/νσης Ανάπτυξης Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ, ως αρμόδια υπηρεσία υλοποίησης, για τη 
διαχείριση, τον έλεγχο και την παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου και έως το 
οριστικό κλείσιμο του προγράμματος “YESvolunteer”, διαμέσου της οποίας θα διακινείται και η σχετική 
αλληλογραφία.    
Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων ως νόμιμος εκπρόσωπος 
(legal signatory). 

 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Καρβέλη Διονύσιο, Προϊστάμενο του Τμήματος 

Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής και Ένταξης Έργων Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης της 

Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε., για παροχή διευκρινήσεων επί του θέματος. 

 

Με βάση τα παραπάνω η Περιφερειακή Επιτροπή, αφού άκουσε τον Πρόεδρο: 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Α) Έγκρίνει την αποδοχή και υλοποίηση του έργου «Fostering youth volunteering for personal and 

professional growth in a more social Europe» – Προώθηση του εθελοντισμού των νέων για προσωπική 

και επαγγελματική ανάπτυξη σε μια πιο κοινωνική Ευρώπη” με ακρωνύμιο “YESVolunteer”, στο πλαίσιο 

του προγράμματος Interreg Europe, συνολικός προϋπολογισμός της Π.Δ.Ε. (ως εταίρος): 186.300,00€.   

 

Β) Εγκρίνει τον Ενδεικτικό Πίνακα Πολυετούς Δέσμευσης (Βάσει Τεχνικού Δελτίου), όπως αναλυτικά 

περιγράφεται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας.  

 

Τα ποσά που αναγράφονται είναι ενδεικτικά ως προς την κατανομή τους κατ’ έτος και ανακατανέμονται 

σύμφωνα με την υλοποίηση του έργου. Ο Πίνακας αυτός επικαιροποιείται  ανάλογα με τις δαπάνες 

που πραγματοποιούνται κατ’ έτος και ενημερώνεται η Δ/νση Οικονομικού - Δημοσιονομικού Ελέγχου 

της ΠΔΕ με σχετικό έγγραφο από τη Διεύθυνση Ανάπτυξης Π.Ε. Αχαΐας. Το σύνολο των ποσών ανά 

κατηγορία δαπάνης παραμένει σταθερό και τροποποιείται είτε μετά από τροποποίηση του Τεχνικού 

Δελτίου και σχετική έγκριση της Περιφερειακής Επιτροπής είτε με σύμφωνη γνώμη από τη 

Διαχειριστική Αρχή (Management Authority) του Προγράμματος Interreg Europe.  

 

Η χρηματοδότηση του έργου θα γίνεται με ταμειακή διευκόλυνση από ίδιους πόρους της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας. Σταδιακά θα γίνεται η πιστοποίηση των δαπανών (μετά την υλοποίησή τους) και η 

συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την ολοκλήρωση του έργου. 
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Γ) Ορίζει ως Διευθύνουσα Υπηρεσία υλοποίησης του ως άνω έργου τη Διεύθυνση Ανάπτυξης Π.Ε. 

Αχαΐας, για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου του έργου και έως το οριστικό κλείσιμο του προγράμματος “YESvolunteer”, διαμέσου της 

οποίας θα διακινείται και η σχετική αλληλογραφία. 

 

Δ) Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων, 

ως νόμιμος εκπρόσωπος (legal signatory). 

 

 

Η Περιφερειακή Σύμβουλος και τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής κα Παναγογιαννοπούλου 

Χριστίνα ψήφισε αρνητικά. 

 

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  ΜΠΟΝΑΝΟΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΑΔΑ: 6Ε0Φ7Λ6-ΦΒΜ
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